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5 지선다형

1.  ×


의 값은? [2점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 

2. 함수    에 대하여 lim
→


 의 

값은? [2점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 

3. cos  이고 sincos tan 일 때, tan의 값은?
[3점]

①  ② 
 ③ 

 ④  ⑤ 

4. 함수












  

 ≥

  이  에서 연속일 때, 상수 의 값은? [3점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 
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5. 다항함수 가

 ′ ,   

  을 만족시킬 때, 의 값은? [3점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 

6. 공비가 보다 큰 등비수열 의 첫째항부터 제항까지의 
합을 이라 하자.




 ,    

  일 때,  의 값은? [3점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 

7. 함수  

  이 닫힌구간   에서 

감소할 때, 의 최댓값은? (단, , 는  인 실수이다.)
 [3점]

①  ②  ③  ④  ⑤ l
V

flx=>(
3

z )x조4 미분 가능한 함수의증가감소.=⇒ 도함수의 부로를 이용해 판단 .

f (x= ( =4 )(-5= K -51117네)

+
감소구간( -1 , 5]

a 6

b -a = 감소하는 구간의 Size

6 a의최대= 0 a터 , 6 =5 ) 6 -a≤6

-

a. rar taitarartag 히사=5
aitar

V=떤

3 +24 V

G: 3
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8. 두 다항함수 , 에 대하여 

  ,   

  일 때,  ′ ′의 값은? [3점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 

9. 좌표평면 위의 두 점  , log 를 지나는 직선이
직선 loglog 에 수직일 때, 의 값은?
(단, 는 상수이다.) [4점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 

10. 시각   일 때 동시에 원점을 출발하여 수직선 위를 
움직이는 두 점 P, Q의 시각  (≥)에서의 속도가 각각

 
 ,  

  이다. 출발한 시각부터 두 점 P, Q가 다시 만날 때까지 
점 Q가 움직인 거리는? [4점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 

P
fl : gl = o

> 미분 가능한 함수들이

V
L) 위치가 같은 때 → flt =gc디인 t

f '(이 +g '(.) : 미분계수 - I① 미분계수의 정의식 V

스 : 원함수 식을 모를때 주로 사용 .

위치 : flt) , glt) U . (tl :f '(t 1 =3
t.6t- 2n flt← t

: 3tz2t+o

2C 도함수 이용
속도 . f

'

(t)
,
g't비 Vzltl : g '(t) = -2tt6 =o gltl = - trr6tto

: 원함수식을 알거나
, i

미분가능한함수들로 이루어진 항등식을 이용할때
,

.

0

. 대항함수의 도함수를 말 경우
, 부정적분을 통해 원함수 식 바로 찾기 가능!

fl) =4이므로 , flol+glol : ± > gl0야 -3 t로 3t2t=tx
6

t 해tzt:8t=t(tzt-sFtlt -4llt+z)
t- 2.

0

.
G t, o이므로,

flx) + (+네1f'(xl g (+( 1-x1
g

'pxl :37
x

59
채 t4까지움직인거리. S .41 g '(tllzt =

1

.
412t+6t

f 1야4
, g (야-3 . 4 + f '(. 이 + 3 rg. ) . 9

f
'

l. )rgl.)=그 . . 움직인 거리 : S.이목되고
연위 ( 위치의 변화량 ) : S .속도t]

구분필수수

적분에 넓이 !
(o.6)

atl =loC
,

14.기ba 2i

3
… :

V

. 서로 수직인 직선의 기울기 곱더

L
, 그

. 라표평면상 두 점을 이용
J
. 일차식에서 , 일차항의 계수

3
. 미분계수

l
.
의 기술기 :f

-1ogg
-

k
- kl0ga

2

의 기술기: 10ggry- - 1.g43x+ 2해 y =1 .엇4
?

1ogast )( tliogit
Y = -10g43.10g 8ax +z 10g 89

af
.

'

.

로그에 역수 취하면 밑과 진수가 바뀐다 .10gat -1역 ,
.
.

로그 끼리의 곱어 밑끼리 자리 바꾼다.

l

. . 로그의 밑 ,진수에 있는 지수는 밖으로 빠져나올 수 있다
. logaiby . x-

y
l0gab

K . l0gap -10g43 .10g89:
K10ga 910g431. g82 =-K 이10g

43~ 1

K = 3 10g 34 = 10g364

3
K
= 31×8364 : 64
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11. 공차가 음의 정수인 등차수열 에 대하여

 ,  
 



 
 



 

  일 때, 
 



의 값은? [4점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 

12. 실수 에 대하여 함수 는












  

 ≥

  이다. 함수 

  






  가  에서 극솟값을 가질 때, 함수 의 극댓값은? [4점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 

fb()는 함수가 바뀌는 경계 (7=이에서 함는값같다.
=⑦ 연속 !

2
γ

게 정적분으로 정의된 함수
V f (l)가 연목함수얼때

그
. 대입한다. 위끝 = 아래끝이 되도록 =k 6y

.
SaafltHt = o 이므로

I ☆ l = θ (H2이
.. 절댓값은 부로만 신경쓰전

그미분한다.
g '

(

0(:fpx)

-☆ Lg<이 V

[ 등차수열 :When?수열의값이바뀌는제가중요!! : gcl - l
.

"

fltltt : F(pd-
키에단 Flx : S + lu"이

F
'

pal . fpxl
내 등차수열 ) 직선이므로 ! !

ㅇ ㅇ

=a g
'
(x) = f (xl

: !
주의 ] glx): f ,

(afltltt - Flal
- Fpxl

경계
경계

=ag '
(

x1= - fPx)

수열의 부호가 바뀌는 경계가 제일 중요해 ! 왜 = labut'flt) t 해
g

') : 6f (b다이 얘는 합성함수 미분이라 못나오니

걱정나
1등비수열 : r 30 : 존나 쉬움 굳이 의미 X

rKo : 톨수항
,
짝수항마다 부로가 주기적 ! a

.
so

.
r<o =n t - t -, ti-t'…

2. 19
.

나
.
2M④ ab( 1 - S

-4
xfltlft : flt] (피적분함) 가 연부 =⇒ g (x)는 미분 가능 !

a
6
= L

.

K0 o이므로
,
ao~az는 다 음수임!

.
. 미분 가능한 함수가 극갑을 갖는 지점에서 항상 미분계수 = 0 이다

. 6 y 극값의 판정

다
"

(flzl =n 6 ta: c이므로다 6
ay 2 o ? ) a

5
-2 -520 때52 -로

ayco : - >a 5
=- I- *ko= 해 52 그이므로 터일때만 ! 무대미분 가능한 함수에서 도함수의 부로 tG →O C 원함수의 중감 변화점

3기57x3 -6 : 3(K미제
조건 : 1aHalHas(la4/HayllaolHanHazl = a.taztanta4ta5taotanta8+42
절댓값 내부가 양수면 소지 ! 음수면 좌면 이항해보자 . 한[0포함)

IO 5시 f a4 o- ① ava4 20 ,
a5
~ azko

- 2a5 2ac -2an -2as =42 t: x그 만큼 평행이동
a5 tao tantas ← -21 7C = -그에서 극대! ~

: . 등차/등비수열에서
,
정확한 항의 갑을 모른다면 ? 첫째항 아 극이전 항 기준 통일 ! gx): f-

4
zftltt =

(
423(t+2)(t 버 t

=
fsostH3tt iot 3: atst

a
:aoban
: aory: ! =0 496 t↓=지 = t

3
. t리②

as = abtz5 22 = -29 -) 모순
= 0 - ( - 8-181:26

2Crs 2 - fana5 zo . acvasco
-2a6 Jan -Jas = 42

aorantar = al

3a6 +3= 2 미 대 6해321 0 5한

a 6 =
-2
,
f = -5 =o an = -5n +28

.

0

. 등차수열의 익반항 !Ca= 공차에 + ☆ 로 쓴다 .

②주어진항 대입> ☆값 찾기

a6=
-5 . 6 tp = 그 → P-28

놓아*n +28 : - 5 -289+ 224 = 44
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13. 그림과 같이

ABBC,  cos ∠ABC 


  인 삼각형 ABC의 외접원을 라 하자. 원   위의 점 P에 
대하여 삼각형 PAC의 넓이가 최대가 되도록 하는 점 P를 Q라 
할 때, QA 이다. 선분 AC 위의 점 D에 대하여 

∠CDB 


일 때, 삼각형 CDB의 외접원의 반지름의 길이는?

 [4점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 

14. 두 정수 , 에 대하여 함수 는











 


 ≤

    

  이다. 실수 에 대하여 함수   의 그래프와 직선   가 
만나는 점의 개수를 라 하자. 함수 가   에서 
불연속인 실수 의 개수가 가 되도록 하는 두 정수 , 의 
모든 순서쌍  의 개수는? [4점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 

14번은 뒷장!

Q
" 아래에 설명

i

원에
p내접하는사각형: 빈출요소! Wny ? IC 대학의 합ㅠ저 2② 내접하는 삼각형 두개로 쪼갤 수 있다

.

N D 시 사인 법칙 활용 B

t
)

A
따

,

DABD의 외접원 = O BCD의외접원
ㅂ

의 외접원의 반지를같다.
C

L
B

PI

~
ㅇ N OAP(의 넓이 … 점 P는 토 AC위를 움직임 A= 토C=bvo 이고

,
LAPC=π바

Iㅡ1 p 가 oAPC의 넓이= 2*밑변 x높이,
⑧ 게인각 . 두병의 길이를 안다 ) 제2코사인 법칙 활용 !

. 고 점이지 언제최대! Ac= 36. +360 - 2 . 6.10 . 6%. (. S (π-θ)
만. AC로고전

= 미 J0- 720 .
55
: 2n 0
- c.sθ - 55

.. 지름의 정의 : IG원의 중심을지나는 직선 A= 270
IC 원의할선# 길이가 가장긴직선 5

A
O

N
AB = t , Bc =zt , C

.Sθ= - ⑤

6

ㅇ
AC와 평행한 Ac=n=tz4 t:2 t. 2t . cs⑤~

U ㅡ 두접선을 이용에 지름 작도가능
D ㄱ

…

…
~
…

2n 0 = 5tt
2
-

5
t
.

~
~ 원과직선의접점) 중심에서 수선의 발작된
기

2n 0 = 215tt t :36, t = 6I*" . . .화타가될때가아외어리에
: ~ =…

CPB외접원의 지름 =⑥ 2R =

S : N5주
-

12
> R

S:M5%
-

6
=

S :( ㅠπ*
*

6

) S:1파
L
3사인법칙 이용 ㅁ 역4

= 약
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13. 그림과 같이

ABBC,  cos ∠ABC 


  인 삼각형 ABC의 외접원을 라 하자. 원   위의 점 P에 
대하여 삼각형 PAC의 넓이가 최대가 되도록 하는 점 P를 Q라 
할 때, QA 이다. 선분 AC 위의 점 D에 대하여 

∠CDB 


일 때, 삼각형 CDB의 외접원의 반지름의 길이는?

 [4점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 

14. 두 정수 , 에 대하여 함수 는











 


 ≤

    

  이다. 실수 에 대하여 함수   의 그래프와 직선   가 
만나는 점의 개수를 라 하자. 함수 가   에서 
불연속인 실수 의 개수가 가 되도록 하는 두 정수 , 의 
모든 순서쌍  의 개수는? [4점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 

a가 대체축

f ": / 2
x밖

(26에리맑이가)
O에서 곡대
J에세 극소

-> 갯수함수의
불연속점이 2개

V

.
. 갯수함수 > 관찰이 Key Poinf ,

곡선과 직선의 교점의 갯수가 바뀌는 경계 IC 접할때
JC구간이 바뀔때

0…-Y=5U x)0 에서의삼차함수는fix! d
…

며
…

GSO 샵

Key Point: 꼭젯점
,

0에서의 함숫값 7K:O

= 5 ~ㅇU 꼭짓점자화표-43a
2싱

KC 극대 접할때V… 벼 0에서함는값 =
a
+62

30~0

J~O@O

7 싱 : ! ~1 ∞

7C:O
ㅡ

0 ……- Y=5
ㅇ

I⑫ 삼차함수의 극댓값,극초값에 접하지 않을때 V 1 5 5a
40~②
…

벼
30 ⑥-0

함 운공 -
불연목집 4개 !

12 .
0

~-0

O

- 43a장 낡 7C:O

30~O교점차합칠내
,

4
"

azo Of (이에 험 .
.

~2 ⑥

극소 0-…=5
C

JC 접할때 , fl.7 F5 UL. U. 4

1 5

0
…- Y=5

…
며

-

ax
6=I

ㅇ

…
벼

a .6 가정수이므로 ,=o '
=2

i 공 8~- 예 0험 KFO
O [ol (o1) (20) 3개

o
4
aixp 5

2Cf(야5
7명

EY=5
극소

3CO 접할때 ,
fl야 5 UV U : :
…

벼
0…- 부 = 5 2

.

0
…

( s

사i.- …
벼!그 ⑥

05 7C:O
ㅇ

a
.
4> a =L

해 (2 .2)
4
a
'

56는5
.

4 a라6계- ⑥

빼

6:4 이므로 스2 ( 2 .2)
2개C

K-O
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15. 수열 이 모든 자연수 에 대하여

 










  

  ≤

  을 만족시킬 때,   가 되도록 하는 모든 의 값의 곱은?
[4점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 

단답형

16. 방정식   
 
 

을 만족시키는 실수 의 값을 구하시오.

 [3점]

17. 




 




의 값을 구하시오. [3점]

수열>그냥 하자.

U 212
=

차 (x
9

nC
a
5
= 5 -) a4

: 5
( a4 > 4) : a4 : 5이므로 야 ,

-2)( =x-q

1oa4 =5 (a4 ≤ 4) : a4 = 5 이므로 X C
C
a4 = 5
)

a

3
=⑤ ( az > 3 ) : a 3= 5 이므로o 야 ,

7 -a 3 = 5 la 3≤ 3) : a 3
=는 이므로 야 ,

nC
an = 5 -y az = * ( az ) 2) : av : 5 이므로 야

4 -az =5 (az≤2) : az
떠
이므로0 야

a
3
=2 - >

a =그 ( az )2) : az = 그 이므로 X

4-az =그 (azs2) : a2
= 그 이므로 야

niC
az = 5 - >

a
= 5 (a.1 ) : a : 5 이므로

K

1ai =5 lasl : a , = -4 이므로 야
7(3)(53'(

1

.
2 :8-4 H 610

az =I - →
a== la 기 ) : a =그 이므로 야 5

.

2
2'비 = xxxK 1

.

= 6

1a= 2 la : a터 이므로 야
1G

azt - >
a
. tlal) : a더이므로X

1alas$ l : a 그 이므로 X

5 . -4 .2- 1 : 40
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18. 수열 에 대하여


 



 
 



  , 




 
 



  

  일 때, 의 값을 구하시오. [3점]

19. 실수 에 대하여 함수    

 이다. 

곡선    위의 두 점 A , B 에서의 접선을 
각각 , 이라 하자. 두 직선 , 이 만나는 점이 축 위에 
있을 때, ×의 값을 구하시오. [3점]

20. 두 함수   ,  cos

에 대하여 

≤ 에서 방정식

 

  를 만족시키는 모든 실수 의 값의 합을 구하시오. [4점]

알고있는 함수 g(x)가 반복 > 체환!

113

a. t 2며vat3n gxk(. S5π)
(
:[ 971의기파표를π 3배 > 특징차:진

*
**
3
= 23

. -
쳐

at이
주=*T3 = 6

3 쳐어an = 36 Wi: 행행 "회녀그 1, :

ㅇ 6 12

g (x) = t치 GCS≤ 1
3
π[ >t늬

flt→ t - )2tz2ttt f2tzt - = o

그네대 ) - 0

t* , - 그 f 6.
1
3π= 1 일 때

flcxl = 37(2- 57xtE

함는값 같은 점> 극대/극노인 특징점 기준대칭
x.D(2=2.3 = 6

[3+)(4:2.9 = 18

filoFa
fl:Ja fl(2 ) =ta >(H(2+(s)(4+ 3 +a= 6 +-185 3

+a -3으

d : y =axt젤
mi y : lar2지(x2 + 2a 1

2 [30이
- M

I p
.

3 ㅡ
a7(나2= ax+ 2x- 4

=BC
-q -

=

-
32- → 9

:
32

고

접선기울기

6 . . 1f() 1 : 6. . 1 - 541 = 80
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21. 인 실수 에 대하여 기울기가 인 직선이 두 곡선

   ,    log

  와 만나는 점을 각각 A, B라 하자. 선분 AB를 지름으로 하는 

원의 중심의 좌표가 
 이고 넓이가 


일 때, 의 값을 

구하시오. [4점]

22. 함수   과 실수 에 대하여 
닫힌구간  에서의 의 최댓값을 라 하자. 서로 
다른 두 실수 , 에 대하여 함수 는  와   에서만 
미분가능하지 않다. 일 때, 의 값을 
구하시오. (단, , 은 정수이다.) [4점]

* 확인 사항

◦ 답안지의 해당란에 필요한 내용을 정확히 기입(표기)

했는지 확인하시오.

◦ 이어서, ｢선택과목(확률과 통계)｣ 문제가 제시되오니, 

자신이 선택한 과목인지 확인하시오.

22번은 뒷장에

' 역함수 대칭점 !

g(xl
" 지수함수와 로그함수가 동시에

=Fx)
등장] 역함수 의심

어 세 역함수인가? 봅시다.

fb=y = ax2←)7 c =ay +
2
19 c -2=ay

)
1 . ga'

x))L =f1h)
y = fpcl

에잉 역함수는 아닌데
… . Y1ogzxx2는 y =a≥2의 역함수기준 '업:로 평행이동!

fb()
"

g외기) L
, 기술기 거인 직선 Alaibl

AC

A >
(P ,l

[K- , P+2]
y = g (x) 상에서 움직임 !

r CCK , P ) flxl yfHixyB
ㅡ "침.

..에
*"" ALC는 대칭점 ! ~)s

ㅡ1 2~> 기울기 내일 직선

A(
P .이

지름 : 원의 중심을 지나는직선 대칭점 : 부가에 대해 대칭한 점 .~
다 채 원의 중심은 점 A ,B의 중점 Y(에수직인직선상에~ AE와 A'이 존재해야하므로

=⑧
-

H+z=
크 -
19

너기울기 곱에이므로 , 기울기가 1 인 직선 !
2" 을이 I .
.
.C+7

ㄱ
" B (↑-2 . P

마y

원수 넓이 = π따 크지ㅠ아 k *
.

원의 지름 =자계고

직선 AB는 기울기가 우인 직선이므로
, 직각이동병삼각형의 빗면이됨

밑변의 길이 : 3.- Ax] 아무지나야대 K 2-1계
높이 = AY - By

.

. .
어려3

나
대계,어L
- 1b P =그

~

A의 차표 : (2. 1

비,A
는2 위엣점

15 = az국

G:13
ㅡ
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21. 인 실수 에 대하여 기울기가 인 직선이 두 곡선

   ,    log

  와 만나는 점을 각각 A, B라 하자. 선분 AB를 지름으로 하는 

원의 중심의 좌표가 
 이고 넓이가 


일 때, 의 값을 

구하시오. [4점]

22. 함수   과 실수 에 대하여 
닫힌구간  에서의 의 최댓값을 라 하자. 서로 
다른 두 실수 , 에 대하여 함수 는  와   에서만 
미분가능하지 않다. 일 때, 의 값을 
구하시오. (단, , 은 정수이다.) [4점]

* 확인 사항

◦ 답안지의 해당란에 필요한 내용을 정확히 기입(표기)

했는지 확인하시오.

◦ 이어서, ｢선택과목(확률과 통계)｣ 문제가 제시되오니, 

자신이 선택한 과목인지 확인하시오.

구간Si2e가입인 구간 내에서
회댓값 =g(t)

절댓값함수 : 알맹이 함수가[축아래 . N t±3일때 : 미분 )

있는 부분을 뒤집어 올려주찌 … 터일때 : 미분이

Iflpll : +1) 1 +lul2이 :
. tK 일 때 , 미분λ

- f( ) ( fxK이 훈표
~

Gf1px) 를긴축에대하여 대칭시킨 함수 t " tik

s

M. . . .
⑥ t≤ -3 일때

, fltI 가최댓값으로계속 갱신됨 .

⑥ -3 < t스) 일 때는,
f
( -H)이 최랫값으로 지목이 됨

.

Λi . t ) 이 일때는 f (tI가 최댓값으로 계목 갱신됨
.

ㅡ

…
~친i ! ↓께
게 이 + 빼!: fx)

I x '+37( - 8 (xKh)
N한.

지

""
.

.

.

"

flxl : )(
3
-3(+ s ()(2)

fltl -fltt2) 가 되는 t를 K 라한다면
,

어 tEK 일 때는 fltI가 최댓값으로 갱신됨계록
,

y =(
3
.37(+sI

1 , l .)
F-3 대입-)

ian 매argo f ( KI - f / K +2지인 K 를 찾자

에 fpa=(3.37x+8 = 기 (x-37 +8

*혼?~1m …

. LKt 일 때는 fIt비가 최댓값으로계록갱신됨
.

…-.이2.이
flKF K . ( K:3]+8 = Kz 3Kt 8

flK+z ) :K][ ( K*4KH 1 +8 = K356K5ak시o

대 6 K
+
l 2Kt:O" K : 12-12

%44- 40 떠년
□41
스58
때
K - 1558

이
굿 α-3

,
B- 1 +58대 αβ- = 38

) m-
3
며

서 t캣 M+u =2

요 Ctit+2] 구간을 움직이며 관찰!
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5 지선다형

23. 
H
의 값은? [2점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 

24. 숫자 , ,  중에서 중복을 허락하여 개를 택해 일렬로 
나열하여 만들 수 있는 네 자리 자연수 중 홀수의 개수는?

[3점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 

2024학년도 3월 고3 전국연합학력평가 문제지

수학영역(확률과통계)
1

제2 교시
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25. 남학생 명, 여학생 명이 있다. 이 명의 학생이 일정한 
간격을 두고 원 모양의 탁자에 모두 둘러앉을 때, 여학생끼리 
이웃하여 앉는 경우의 수는? 
(단, 회전하여 일치하는 것은 같은 것으로 본다.) [3점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 

26. 그림과 같이 직사각형 모양으로 연결된 도로망이 있다. 
이 도로망을 따라 A 지점에서 출발하여 B 지점까지 최단 
거리로 갈 때, P 지점을 지나면서 Q 지점을 지나지 않는 
경우의 수는? [3점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 
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27. 그림과 같이 문자 A, A, A, B, B, C, D가 각각 하나씩 적혀 
있는 장의 카드와 부터 까지의 자연수가 각각 하나씩 적혀 
있는 개의 빈 상자가 있다.

  각 상자에 한 장의 카드만 들어가도록 장의 카드를 나누어 
넣을 때, 문자 A가 적혀 있는 카드가 들어간 개의 상자에 
적힌 수의 합이 홀수가 되도록 나누어 넣는 경우의 수는?
(단, 같은 문자가 적힌 카드끼리는 서로 구별하지 않는다.)

[3점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 

28. 다음 조건을 만족시키는 자연수 , , 의 모든 순서쌍 
  의 개수는? [4점]

(가)   
(나) 와 는 서로소가 아니다. 

①  ②  ③  ④  ⑤ 
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단답형

29. 세 명의 학생에게 서로 다른 종류의 초콜릿 개와 
같은 종류의 사탕 개를 다음 규칙에 따라 남김없이 나누어 
주는 경우의 수를 구하시오.
(단, 사탕을 받지 못하는 학생이 있을 수 있다.) [4점]

(가) 적어도 한 명의 학생은 초콜릿을 받지 못한다.
(나) 각 학생이 받는 초콜릿의 개수와 사탕의 개수의 합은 

 이상이다.

30. 집합      에 대하여 다음 조건을 만족시키는 
함수    → 의 개수를 구하시오. [4점]

(가) ≤≤
(나)  
(다)  ,  를 만족시키는 집합  의 서로 다른 

두 원소 , 가 존재한다.

* 확인 사항

◦ 답안지의 해당란에 필요한 내용을 정확히 기입(표기)

했는지 확인하시오.

◦ 이어서, 「선택과목(미적분)」 문제가 제시되오니, 자

신이 선택한 과목인지 확인하시오.
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5 지선다형

23. lim
→∞



  의 값은? [2점]

①  
 ②  

 ③  ④ 
 ⑤ 



24. 두 수열 , 이 

lim
→∞

 ,  lim
→∞



 

  을 만족시킬 때, lim
→∞


  의 값은? [3점]

① 
 ② 

 ③ 
 ④ 

 ⑤ 

2024학년도 3월 고3 전국연합학력평가 문제지

수학영역(미적분)
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25. 수열 이 모든 자연수 에 대하여

   

  를 만족시킬 때, lim
→∞


 
 

의 값은? [3점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 

26. 수열 이 모든 자연수 에 대하여

    

  를 만족시킨다. lim
→∞


 
 일 때, 의 값은? 

(단,   ) [3점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 



고3 수학영역(미적분) 3
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27.   ,   인 등차수열 과 모든 항이 양수인 수열 
이 모든 자연수 에 대하여


 




   

  을 만족시킬 때, lim
→∞


 의 값은? [3점]

① 
 ② 

 ③  ④  ⑤ 

28. 자연수 에 대하여 직선   가 곡선    과 
만나는 두 점을 각각 A, B이라 하자. 원     
위의 점 P에 대하여 삼각형 ABP의 넓이가 최대가 되도록 
하는 점 P를 P이라 할 때, 삼각형 ABP의 넓이를 이라 

하자. lim
→∞


 의 값은? [4점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 



4 수학영역(미적분) 고 3
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단답형

29. 자연수 에 대하여 함수 를

 


 

  이라 하자. 원점에서 곡선   에 그은 접선을 , 접선 
의 접점을 P이라 하자. 축과 직선 에 동시에 접하고 점 
P
을 지나는 원 중 중심의 좌표가 양수인 것을 이라 하자. 

원 의 반지름의 길이를 이라 할 때, × lim
→∞

 의 

값을 구하시오. [4점]

30. 최고차항의 계수가 인 삼차함수 와 자연수 에 대하여 
구간  ∞에서 정의된 함수 를

 lim
→∞



 






 





  라 하자. 함수 는 다음 조건을 만족시킨다.

(가) 함수 는 구간  ∞에서 미분가능하고, 
 ′≤이다.

(나)  을 만족시키는 자연수 의 개수는 이다.
(다) ≥을 만족시키는 자연수 의 개수는 이다.

  의 값을 구하시오. [4점]

* 확인 사항

◦ 답안지의 해당란에 필요한 내용을 정확히 기입(표기)

했는지 확인하시오.

◦ 이어서, 「선택과목(기하)」 문제가 제시되오니, 자신

이 선택한 과목인지 확인하시오.
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5 지선다형

23. 타원 




 의 두 초점 사이의 거리는? [2점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 

24. 초점이 F인 포물선    위의 점 P에 대하여 PF일 
때, 점 P의 좌표는? [3점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 

2024학년도 3월 고3 전국연합학력평가 문제지

수학영역(기하)
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제2 교시
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25. 두 초점이 축 위에 있고, 두 초점 사이의 거리가 인 

쌍곡선의 한 점근선의 방정식이   

일 때, 이 쌍곡선의 

주축의 길이는? [3점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 

26. 두 실수 , 에 대하여 포물선 

      (단, ≠)

  이 있다. 포물선 가 원점을 지나고 초점과 준선 사이의 
거리가 일 때, 의 최댓값을 , 최솟값을 이라 하자. 
의 값은? [3점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 
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27. 두 초점이 F, F′ 인 쌍곡선 




  위의 점 중 

제사분면에 있는 점 P에 대하여 각 FPF′ 의 이등분선이 
점  을 지날 때, FPF′P의 값은? [3점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 

28. 두 초점이 F , F′ ( )이고 장축의 길이가 인 
타원을 이라 하자. 점 F를 지나고 축에 수직인 직선이 
타원 과 제사분면에서 만나는 점을 A라 하고, 두 초점이 
F, A이고 점 P 을 지나는 타원을 라 하자. 두 타원 
과 가 만나는 점 중 점 P가 아닌 점을 Q라 하자. 

cos∠FF′A
 일 때, F′QAQ의 값은? [4점]

①  ②  ③ 
④  ⑤ 
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29. 포물선    ()이 두 포물선 

  
   ,     

  와 만나는 점 중 원점이 아닌 점을 각각 P, Q라 하고, 두 
포물선 , 의 초점을 각각 F, F라 하자. 직선 PQ의 

기울기가  일 때, FPFQ 
 이다. 의 값을 

구하시오. (단, 와 는 서로소인 자연수이다.) [4점]

30. 그림과 같이 두 점 F , F′ ( )을 초점으로 하고 
주축의 길이가 인 쌍곡선이 있다. 이 쌍곡선이 선분 FF′ 을 
지름으로 하는 원과 제사분면에서 만나는 점을 P라 하자. 
선분 F′P가 쌍곡선과 만나는 점 중 점 P가 아닌 점을 Q라 
하고, 선분 FQ가 쌍곡선과 만나는 점 중 점 Q가 아닌 점을 
R이라 하자. 점 Q가 선분 F′P를   로 내분할 때, 삼각형 
QF′R의 넓이를  라 하자.  의 값을 구하시오. [4점]

* 확인 사항

◦ 답안지의 해당란에 필요한 내용을 정확히 기입(표기)

했는지 확인하시오.


